TLpl6597.doc  (19)

Associacdo do comportamento da frequéncia cardiaca de recuperagéo no 1°
minuto com duplo produto e pressao de pulso no teste de caminhada de seis
minutos em pacientes com insuficiéncia cardiaca
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Fundamentos: A freqiiéncia cardiaca de recuperacéo no 1° minuto (FCR1)
compreende a queda da FC no 1° minuto imediatamente apds a interrup¢édo do
exercicio e é preditor de morbidade e mortalidade em pacientes com IC. O duplo-
produto (DP) tem sido considerado importante parametro na avaliagdo da funcao
ventricular e € um indice ndo-invasivo que reflete o0 consumo de oxigénio miocérdico.
A pressao de pulso (PP) é determinada por uma complexa interagdo entre coragdo e
sistemas arterial e venoso e tem valor preditor independente de mortalidade.

O efeito dos beta-bloqueadores (BB) pode néo interferir na FCR no periodo de
recuperacdo apos exercicios sub-maximos. Estas variaveis tém sido pouco estudadas
no teste de caminhada de seis minutos (TC6M). Objetivo: determinar a associacao do
comportamento da FCR1 com DP e PP no TC6M em pacientes portadores de IC.
Delineamento: estudo prospectivo, transversal. Pacientes: 84 pacientes (53 Homens),
idade média 61+12 anos, portadores de IC, estaveis, NYHA 1l e lll, em uso de beta-
bloqueador(B), FEVE < 45% (Simpson) Métodos: Todos os pacientes foram
submetidos ao TC6M seguindo o protocolo da AACVPR. As variaveis foram
registradas imediatamente antes e apds o TC6M através de protocolo sistematico.
Resultados: Houve correlagdo negativa entre a FCR1 e DP (25 + 18 bpm; 13013 +
3732 mmHg. bpm; r= - 0.4), assim como observada discreta correlacdo entre PP e
DP6M (62 + 19 mmHg; 423 + 102 m; r= - 0.21). Houve significancia estatistica quando
comparados valores pré e p6s TC6M
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